

13. 10. 2024–20. 10. 2024 * LIV * 2286

Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

28. NEDELJA MED LETOM

Smo lahko z navdušenjem poslušali misli Knjige modrosti? To so misli notranje svobodnega človeka. Molil je in dana mu je bila preudarnost. Te modrosti se ne da naučiti, je Božji dar tem, ki jo iščejo z ljubeznijo in vztrajnostjo. Saj ni zavračal ne oblasti ne bogastva, ne lepote ne zdravja, le daleč bolj je cenil modrost; zanjo je najprej molil. V njej je svoboda srca, nenavezanost na stvari, svoboda izbire. In vanjo je zajeta tudi ljubezen do vseh svetnih lepot in dragocenosti, a vedno skozi to preudarno modrost. »Imejte, kakor bi ne imeli,« svetuje Pavel. Potem se lahko vsake dobre stvari veselimo, jo pаметno uporabljamo, jo imamo radi, vendar nismo tako navezani, da bi trpeli, ko je ne moremo doseči, ko se ji je treba odpovedati, ko jo izgubimo ali nam propade. V tem je bila težava onega mladega fanta, ki je imel preprosto in iskreno srce, bil poln dobre volje in navdušenja in ga je pritegnila Jezusova svetost. Že prej je vedel, da trdne hiše ni mogoče postaviti na krhko podlago,

in je postavil temelj življenja na Božje zapovedi; živel je po njih. Brez tega se mu tudi ne bi rodila želja po Jezusovi bližini, zdaj pa je na kolenih prosil zanjo. Vendar ni bil toliko svoboden od veselja nad svojim imetjem in skrbi zanj, da bi bolj cenil Jezusovo besedo, da bi povsem zaupal Božji previdnosti, da bi bil pripravljen sprejeti drugačno pot. Molimo za stvari, ki so nam dragocene, potrebne, bi jih radi imeli, pa vemo, da jih sami ne moremo uresničiti. V taki molitvi je vsaj malo tega, kar je Jezus apostolom, ki so se jim poteze Božjega kraljestva zdele nemožne, povedal: »Pri Bogu ni nič nemožne.« Táko je polno zaupanje Bogu in njegovi besedi. Zaradi nas samih nam Bog včasih ne more dati, kar ga prosimo, ker ne vidimo v prihodnost, on pa ve, kaj nam bo v blagor in kaj ne. Lahko pa tudi, da naši molitvi manjka kak element onih petih, ki dajejo molitvi težo: da je pobožna, ponižna, zaupna, vdana in vztrajna.

Anton Slabe

LETO 2024 – LETO MOLITVE

Enaindvajseta kateheza papeža Frančiška: Slavilna molitev

Pri razmišljanju o slavilni molitvi začnimo pri enem od težkih trenutkov v Jezusovem življenju, ko se po prvih čudežih in navdušenju učencev njegovo poslanstvo znajde v krizi. Celo Janez Krstnik podvomi in pošlje Jezusu sporočilo: »Ali si ti tisti, ki mora priti, ali naj čakamo drugega?« (Mt 11,3). Čuti namreč tesnobo, ker ne ve, ali se je pri svojem oznanjevanju morda zmotil. V življenju vedno obstajajo temni trenutki, trenutki duhovne noči, kot jih je doživljal Janez. Kljub tem trenutkom razočaranja pa se Jezus na Očeta ne obrne s tožbo, ampak z radostno hvalnico: »Slavim te, Oče, Gospod neba in zemlje, ker si to prikril modrim in razumnim in razodel malim« (Mt 11,25). Sredi krize, sredi teme v dušah mnogih ljudi Jezus poveličuje Očeta in ga hvali. Zakaj?

Predvsem ga hvali za to, ker je njegov Oče Bog veseljstva in on njegov Sin. Iz te izkušnje, da je »sin Najvišjega«, izvira hvalnica. Jezus zatem slavi Očeta, ker daje prednost malim. »Razumni« in »modri« ostajajo nezaupljivi, zaprti in preračunljivi, medtem ko se »mali« odprejo in sprejmejo sporočilo. In Jezus se tega razveseli. V prihodnosti sveta in v

upanju Cerkve so vedno »mali«: tisti, ki se nimajo za boljše od drugih, ki se zavedajo svojih omejitev in grehov, ki jim morda manjka veliko stvari, a jih ponižnost vodi k slavljenju Boga.

V trenutku navideznega neuspeha, ko je vse temno, torej Jezus moli in hvali Očeta. Njegova molitev tudi nas vodi k drugačni presoji naših osebnih porazov, situacij, v katerih ne vidimo jasno Božje navzočnosti in delovanja, ko se zdi, da zlo prevladuje in da ga ni mogoče ustaviti. Jezus, namesto da bi Očeta prosil za pojasnilo, ga začne hvaliti. Kdo potrebuje

hvalo? Mi ali Bog? Besedilo enega izmed hvalospevov nas vabi, naj tako molimo k Bogu: »Tebi naša hvala ni potrebna, vendar se ti po daru tvoje ljubezni smemo zahvaljevati. Naše hvalnice ničesar ne dodajo tvoji veličini, pomagajo pa nam pridobiti milost, ki nas rešuje.« Slavilna molitev služi nam. Jasno je, da jo je treba prakticirati ne le takrat, ko nas življenje napolnjuje s srečo, ampak predvsem v težkih in temnih trenutkih, ko pot postane strma. Slavljenje je kot dihanje čistega kisika: očisti ti dušo, zaradi njega vidiš daleč naprej in ne ostaneš ujet v težkem, temnem trenutku, polnem težav.



»Želim si prizadevati za veliko svetost in ljubiti Boga nad vse, hkrati pa želim biti pozabljen. Med najsrečnejše trenutke svojega življenja štejem tiste, ki sem jih preživel v iskreni molitvi, v neposrednem stiku z Bogom.«

(Blaženi Jožef Jankowski, redovnik, mučenec)

Že osem stoletij odmeva molitev, ki jo je sveti Frančišek sestavil ob koncu svojega življenja, »Hvalnica stvarstva«. Asiški ubožec je ni sestavil v trenutku veselja, blagostanja, ampak sredi stiske. Že skoraj slep je in v duši čuti težo osamljenosti, ki je še nikoli prej ni doživel: svet se od začetka njegovega oznanjevanja ni nič spremenil, poleg tega pa čuti, da so koraki smrti vse bližje. To bi bil lahko trenutek skrajnega razočaranja in doživljanja lastnega neuspeha. A Frančišek v tistem trenutku žalosti

in teme moli: »Hvaljen, moj Gospod.« Moli s slavljenjem. Hvali Boga za vse, za vse darove stvarstva, tudi za »sestro smrt«.

Boga lahko torej vedno slavimo, v dobrih in slabih časih, saj je zvesti Prijatelj. To je temelj hvaljenja: Bog je zvesti Prijatelj in njegova ljubezen nikoli ne usahne. Vedno je ob nas, vedno nas čaka. Nekdo je dejal: »On je stražar, ki je ob tebi in ti omogoča varno pot.« Zato tudi v težkih in temnih trenutkih pogumno recimo: »Blagoslovljen si, Gospod.«

MISIJSKA NEDELJA

Mesec oktober praznujemo kot poseben misijonski mesec. Že 1. oktobra goduje sv. Terezija Deteta Jezusa, ki je skupaj z misijonarjem sv. Frančiškom Ksaverijem zavetnica misijonov. Tretjo oktobrsko nedeljo pa tradicionalno obhajamo kot svetovni misijonski dan in misijonsko nedeljo.

Letošnje geslo misijonske nedelje se glasi: »**Pojdite in povabite vse na gostijo**« (prim. Mt 22,9). Papež Frančišek nas vabi, da gremo vsi, kot služabniki v priliki, na pot, stopimo iz sebe in vse povabimo na Gospodovo gostijo. Spodbuja nas, naj ne pozabimo, »da je vsak kristjan poklican sodelovati v tem vesoljnem misijonu s svojim evangelijskim pričevanjem v

vsakem okolju, tako da bo vsa Cerkev skupaj s svojim Gospodom in Učiteljem nenehno hodila ven na 'križišča' današnjega sveta«.

Osrednje praznovanje misijonske nedelje bo letos **v Brusnicah pri Novem mestu, v nedeljo, 20. oktobra**, kjer zadnje leto kot župnik deluje nekdanji misijonar Tone Kerin. Ob 15.00 bo molitvena ura, ob 16.00 pa bo somaševanje vodil novomeški škof msgr. Andrej Saje. V program pred mašo in po njej bodo vpletena pričevanja aktualnih misijonarjev.

V sredo, 16. oktobra, bo po večerni študentski maši v Ljubljani pri frančiškanih na Tromostovju potekal misijonski večer za študente s pričevanjem misijonarjev.

DOGODKI PRED NAMI

- **V sredo, 16. 10.**, bo ob 18.30 v stolnici sveta maša ob začetku sodnega obdobja, t. i. »rdeča« maša. Maševal bo novomeški škof dr. Andrej Saje.
- **V četrtek, 17. 10.**, bo po večerni sveti maši ob 19.15 v župnišču predavanje dr. Ferdinanda Šerbelja, Šopek nenavadnih zgodb. Lepo vabljeni!
- **V torek, 22. 10.**, bo v stolnici odprtje projekta obnove stolniških orgel: razstava, predstavitev in koncert. Lepo vabljeni!

GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 13. 10.: 28. nedelja med letom**
- **Ponedeljek, 14. 10.:** sv. Kalist I., papež, mučenec
- **Torek, 15. 10.:** sv. Terezija Avilska, cerkvena učiteljica
- **Sreda, 16. 10.:** sv. Marjeta Marija Alakok, redovnica
- **Četrtek, 17. 10.:** sv. Ignacij Antiohijski, škof, mučenec
- **Petek, 18. 10.:** sv. Luka, evangelist
- **Sobota, 19. 10.:** sv. Pavel od Križa, duhovnik
- **Nedelja, 20. 10.: 29. nedelja med letom – misijonska**



MOLITEV ROŽNEGA VENCA

Skupna molitev je vsak delavnik ob:
8.30 in 18.00.
Lepo vabljeni!

SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

Vsak dan

8.30 in 18.00: rožni venec

Nedelja

15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu

Prvi petek

8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

15.00: ura Božjega usmiljenja

Prva sobota

8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ

DELAVNIKI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30

OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH
tudi ob 16.00


CERKVENI PRAZNIKI NA DELOVNI DAN:
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30

NEDELJE: 6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 18.30

Mobilna aplikacija
Stolnica



TBB – stolniška oznanila
izdaja Stolni župnijski urad.
Odgovarja Roman Starc, župnik.
Dolničarjeva 1, Ljubljana.
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
<http://www.stolnica.com/>

Informacije dobite tudi na spletnem
naslovu: <http://stolnica.com/>
Stolnica - Ljubljana - Cathedral 
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)